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Physique - Diffraction et
interférences

2017 - Durée : 30 minutes.

Ne pas colorier les cases situées en en-tate de chaque
page du sujet.

Aucun document n’est autorisé. L'usage de la calculatrice
est autorisé.

Les questions faisant apparaitre le symbole & peuvent pré-
senter zéro, une ou plusieurs bonnes réponses. Les autres
questions ont une unique bonne réponse.

Aucun point ne sera affecté aux réponses non remplies.
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— codez lisiblement
DH .H votre numéro d’étudiant ci-
.N _H_N contre en coloriant intégra-
lement les bonnes cases &
_H_w _H_w Paide d’un stylo noir ou bleu
[Ja[]a foncé, et écrivez votre nom
et prénom dans le cadre ci-
_lll_m _H_m dessous.
[le [ le
Dﬂ _H_ﬂ Nom et prénom :

(I8 []8
D@ _H_w .........................

Pour répondre, coloriez intégralement la case 4 aide
d’un stylo noir ou bleu foncé.
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En cas d’erreur utilisez du correcteur blanc sans cher-
cher a redessiner les contours de la case.

Exercice 1 - Diffraction

Lors d’une séance de Tp, deux éléves ont placé un laser
émettant une lumiére de longueur d’onde Ajzser devant
une fente de largeur a.

|_nmigee jacidente
Fente dalurgewra

Schéma de la diffraction de la lumiére

par une fente
Ils observent la figure de diffraction sur un écran situé a

la distance D = 1.43 m de la fente. Ils modifient ensuite
la largeur a de la fente et mesurent la largeur I de la téche
centrale. Ils saisissent leurs valeurs expérimentales sous
Régressi :

5,500 350,0

7,500 280,0
10,00 200,0
16,00 140,0
18,00 10,0

Résultats expéri-
mentaux
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Puis, ils créent la variable al = w pour obtenir les

Régressi : Graphique et modéli-

sation (I = all.al avec all =
2, 11mm?)
Question 1 Dans le schéma de la diffraction de la

lumiére par une fente ci-dessus, 8 correspond :
a3 lintensité lumineuse
4 la longueur d’onde du laser
a la distance entre I’écran et la fente
I’angle sous lequel on voit, depuis la fente, la moitié
de la tache centrale de diffraction
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Question 2 Démontrer que ’on peut se placer dans

I’approximation tan(6) ~ 0

Question 3
La formule reliant 6 , A et @ est :

(o=
(o=
[lo=

Question 4 Etablir la relation

> side e

.a
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Question 8 En P, on observe :
" une lumiére d’intensité quelconque

| | une lumiére trés intense, les deux ondes arrivent
en phase

[ ] une absence de lumiére, les ondes arrivent en op-
position de phase

Question 9 La difféerence de marche au point d’abs-
cisse 37 = 1.57 x 1072 m est de :

515 x 1075 m | 16.35x10' m
0m L4 7.38%x 107" m
2.06 x 1078 m

Question 10  En M, on observe :

[] une lumiére d’inten- de phase

sité quelconque D une lumiére trés in-
une absence de lu- tense, les deux ondes
miére, les ondes ar- arrivent en phase

rivent en opposition
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Question 5 A partir des résultats précédents, la valeur

de la longueur d’onde Ajgser vaut

1.36 x 108 m
7.38 x 10~7 nm
6.03 x 10~% nm

] 1.36 x 10° nm
6.03 x 1078 m
7.38%x 107" m
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Exercice 2 - Interférences

On réalise le montage suivant dans lequel S est une source

de lumiére monochromatique de longueur d’onde A = 686 nm.
Cette source éclaire deux fentes étroites Sy et Sq, séparées
par une distance b = 0.510 mm. On a §5; = §5;. On
observe la figure obtenue sur un écran situé & D = 1.56 m
du plan de ces fentes. On considére sur I’écran un axe
(Ox), O étant sur la médiatrice [S1S2]. Pour un point de
cet axe d’abscisse zp, la différence de marche & entre ces
deux ondes provenant de Sy et Sy s’écrit : § = Wmh.

* D Ecran

Question 6 & En O, la différence de marche est nulle
car :

" zo =0
17 ] O est situé sur la médiatrice de [515>]
m O est situé sur Pécran

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 7  La différence de marche au point d’abs-
cisse 7p = 6.30 X 107 m est de :

0m 1 1.59 x 102 m
[

2.06 x 1075 m | 738 %107 m
2.74 x 107® m



